

致：政制事務局

進一步發展政治委任制度

香港人並非懶惰、沒有創意、不自力更新。為建設美好、繁榮的香港，香港人都會不遺餘力，造福下一代以香港為家的人。先有《中英聯合聲明》保證維持香港的安定、繁榮，原有制度不變。後有《基本法》確保「港人治港，高度自治」，給香港人合理的期望：中央不會干擾香港內部事務，讓香港人自行發展民主政制。香港應該沒有隱憂，前景光明。

回歸至今，香港的政制及經濟猶如被困在鳥籠之內，被中央政府操控。中央與香港之間存有不信任，那些少許有機會接近中央的既得利益者更從中作梗，以保障自己的地位及特權不會被分薄，甚至「失寵」。董建華更誠心為中共作奴才，提請人大釋法，推翻香港終審法院的判決，把大陸法制引入香港。

回歸近十年，中共還不放手讓香港發展民主政制，緊握着欽點香港特首的權力，以《基本法》解釋權，保留小圈子「選舉」制度，立法會地區選舉產生的議員人數被嚴格限制，不得多於全部議席的一半。現時香港的經濟極為倚靠中央的眷顧，香港四大經濟支柱的金融及旅遊業，全靠大陸企業紛紛來香港上市及大陸人來香港旅遊才得以屹立不倒。經過了 98 年的金融動蕩，眾所周知，另一支柱——地產，是泡沫，有能力及信心買樓的人根本不多，高樓價、貴租金卻是香港企業北移的主要原因之一，嚴重打擊香港的小企業及有志創業的人士。另一支柱——物流，香港的貨櫃港地位已被新加坡取代，大陸的貨櫃碼頭迅速發展，香港的貨櫃碼頭停滯不前，貨運業萎縮（因為香港製造業先萎縮，貨運的需求也下降），這條支柱快要倒下。特區政府的主要官員多次說：「香港是外向形經濟」，言下之意：香港經濟是理所當然的被別人操控，只可以等待中央的特別恩賜。

既然香港沒有真正的「港人治港，高度自治」，由中央欽點的特首根本沒有膽量及機會不依照中央的指令管治香港，香港人還可以自行制定甚麼政策呢？是香港的民主進程嗎？香港人可以自行制定發展藍圖及時間表嗎？在沒有中央允許之前，只會停留在策略發展委員會還正討論及收集各界意見的階段中。香港特區政府會如台灣、新加坡、南韓的政府，大力扶持工商業，鼓勵投資及開發高科技、高增值的產品，建立更多經濟支柱，令香港百業興旺嗎？中共會安心讓香港經濟起飛，富可成國，會甘心讓那些唯利是圖的奴才不再向中共靠攏、叩頭嗎？既然民主及經濟兩大項目都受制於中共，現時那班高薪厚祿每月都消耗納稅人大筆血汗錢的特區問責局長可以做甚麼呢？特別是政制事務局林局長，他會有膽量及才能制定實現真正民主的政策嗎？更有一些局長懶得向公眾交代，已「失蹤」很久了。特區政府必須向香港市民清楚陳明，多聘請一班政府的同道中人是為推行甚麼政策（諮詢文件內沒有說明）。如果是為抗衡、打壓民主派人士，為某些中共欽點的人設「特別通道」，本人懇請特區政府三思，不要弄這些危險動作。否則，社會更分化，爭吵更嚴重，市民對政府的不滿更強烈，導致更多更慘的兩敗俱傷局面，虛耗更多精力、時間、金錢……

特區政府希望獲得更多人手支援，制定及推行政策，不一定要自立一黨。政府可以（亦是市民期望）撇除成見，與不同政見的人士或黨派合作，共同建設和諧、繁榮、經濟蓬勃、充滿希望的香港。雖然民主派人士會強烈要求實現普選，但有關民生、經濟等問題，當政府向他們「招手」時，他們不可能不與政府衷誠合作，因為選民的眼睛是精明的，若果他們存心做反對派、搗亂派，定必大失選票。

本人更希望特區政府是中立的，定立正確的工作方針，擔當不同黨派的協調人，好讓各黨派、各階層的意見不會永遠僵持於兩極化、大吵大鬧、水火不融的地步。本人衷心希望立法會能發揮正

確功能，是一處議事、協商及公平投票而獲得共識的立法機關。特區政府應該尊重、接受立法會的共識及投票結果，不應懼怕投票結果不如理想，便用盡一切手段拉票。八月初，立法會審議《截取通訊及監察條例草案》，政府派出大隊人員到立法會協助保皇黨議員投票，他們不需要浪費時間、精神坐在議事大堂內聆聽、討論、思考，政府的特派員會準時叫他們返回神聖的議事大堂內做按鍵機器，達成政府心目中的結果。立法會變成了角力及比試手段的「戰場」。當晚，有一位可恥的議員得意洋洋地、肆無忌憚地分黨分派，並宣告打壓對手的強硬立場——寸步不讓。立法會在政府干擾下，變得如此分化、可怕及失去了原本的使命——闡明理據及經過商議達成共識。特區政府希望增加局長人手是為應付甚麼繁重、艱巨的工作呢？是要加強與保皇黨的聯繫嗎？以便繼續在立法會內更順利地擊斃反對派？

本人懇請特區政府不要繼續虛耗納稅人的血汗錢，拋棄成見，定立正確的工作方向，適當地運用現有人手，協調社會不同階層、不同黨派的利益及意見，締造一個和諧及公平的社會。那些不是有志為社會大眾服務的局長，只顧利用特殊政府要員的身份抬高身價，及便於打好關係，以便離職後迅速轉到大財團旗下，出任高薪行政人員，賺大錢。特首應該請他們早點離去，不要繼續浪費香港人的辛苦錢。

總結：

1. 政府多聘請局長是為製定及推行甚麼政策呢？政府有必要詳細交代。
2. 既然政制及經濟都受制於中央，香港還可以自行製定甚麼政策呢？現時那班高薪厚祿的局長、高官及特首正在忙於處理甚麼對香港有益的工作呢？
3. 政府增聘一班相同政治理念的人凝聚成一黨，以抗衡民主派嗎？以便更順利在立法會內取勝？
4. 本人懇請特區政府撇除成見，保持中立，與不同政見的人士或黨派合作，共同建設和諧、繁榮、經濟蓬勃、充滿希望的香港。
5. 本人懇請特區政府，善用納稅人的血汗錢，那些不是有志為社會大眾服務的局長，必先請他們早點離去。

C.C. Lee 上
2006年11月29日